

精神的代言人

刘天放

每年的3月5日，是学雷锋纪念日。这一天前后，全国各地都会陆续开展形式多样的学雷锋活动。恰逢两会，雷锋精神也成为代表委员关注的热点，如有代表建议保护好雷锋故居。

党的十八大以来，习近平总书记就学习弘扬雷锋精神多次作出重要指示，强调“要做雷锋精神的种子”，“让雷锋精神在全社会蔚然成风，世世代代弘扬下去”。而雷锋精神的实质和核心，就是全心全意为人民服务，为了人民的事业无私奉献，这已成为这个时代精神文明的同义语、先进文化的表征。无论从哪

个角度看，雷锋精神都具有深刻内涵，值得传承和弘扬。

雷锋、郭明义、罗阳等身上所具有的信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气，他们是我们“民族的脊梁”，是我们民族精神的最好写照。时代虽然不断发展变化，雷锋精神却永恒。在工作、生活、学习中体现出“向上”，在价值观、理想信念、人际交往中展现出“向善”，处处彰显道德文明的正能量，这是一直激励中国人强大的精神动力。

雷锋精神从诞生之日起，就深刻影响着中国人的行为方式和做人法

则，且从未中断过。事实证明，雷锋精神早已融入中国人的生活、工作、学习乃至信仰中。无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时，因为这种精神体现的价值观与社会主义核心价值观高度一致，既看得见也摸得着。雷锋精神早已超越时代，不再定格于特定的历史时期，而这种超越来自雷锋精神的实质。

雷锋精神的产生有其特殊的历史政治背景。雷锋生活的年代是国民经济和社会发展非常困顿、利益需求非常趋同的时代。正是这样的时代，孕育出了以“心里永远装着别人，唯独没有他自己”为核心

理念支撑的雷锋精神。在改革开放深入推进、市场经济快速发展、物质生活日益富足、价值取向趋于多元的今天，这种精神显得非常可贵，不能无视，更不能丢掉。

既然传承和弘扬雷锋精神如此重要，我们不妨见贤思齐，都来做新时代雷锋精神的传人、代言人，以让雷锋精神在新时代发扬光大。雷锋精神与中华民族的传统美德和伟大的民族精神紧密相连，还具有与时俱进的品质。我们每个人都行动起来，“雷锋”越多，我们的社会就越文明、越和谐、越进步，中国梦的目标也就离我们越来越近。



3月5日上午，项城市东街小学开展“学习雷锋精神，传承闪光品质”主题活动。此次活动的开展，营造了东街小学全体师生学习雷锋精神良好氛围。大家纷纷表示，要以雷锋同志为楷模，做一个新时代的追梦人。

于凤海 摄



3月5日，周口经济开发区莲花幼儿园开元路分园开展了“学雷锋”系列活动。老师们通过讲解雷锋的故事、教唱歌曲等形式，引导孩子们向雷锋学习。

记者 王珂 摄

如何提高中学语文课前预习有效性的教学研究

王燕

新课程理念下的语文课堂教学研究将立足课堂，采用“以学定教，以教促学”的有效教学模式，以及时评价为手段，解决学生低效学习，教师低效教学的问题，让教师把理论学习中获得的新思想、新观念、新方法直接应用于教学实践，在教学实践中集思广益，得到提高。

首先，从学生思想入手，树立预习意识，培养学生的预习习惯。在教学中，我花了两个星期的时间，摸清了学生的预习情况，表扬鼓励优秀者，积极者。开展预习课文好处大讨论活动，给学生提供展示平台，举行预习经验交流总结会等。总之，通过各种方法、形式，让学生在实践中意识到预习的重要性，增强预习意识，体验到预习的快乐和成功的喜悦，养成良好的预习习惯。为了培养学生的预习兴趣，我还设计了诵读型、讨论型、表演型、练习型、

收集资料型、观察实验型等形式，让学生动眼、动口、动手，充分调动学生学习的主动性。其次，以新课程理念为指导，优化教学过程设计，把语文有效课堂教学意识贯彻于语文教学的全过程，使教学过程要素之间及教学过程与教学环境之间始终处于一种和谐、协调、平衡的状态；致力构建平等、民主的师生关系，营造宽松和谐、积极向上的课堂文化氛围，让学生主动参与教学全过程，提高语文课堂教学效率。强化学生主体地位，提高学生主动获取知识的能力，改革传统的课堂教学模式，克服班级授课制难以适应学生个性发展的弊端，重新审视传统的评价体系，并加以改进与完善，为学生终身学习、可持续发展打下坚实的基础。

第三，以“以学定教”的预学提案设计为载体，真正使学生提前进入知

识准备、思维意境状态，自觉完成知识建构，激发潜能，使学生的学习兴奋点向课前和课后延伸，提高学生的学习兴趣和积极性，使学生真正成为学习的主人，促进学习质量整体提升。在实验中，通过学习、实践、互相研讨，教师提高了认识，树立起正确的学生观、人才观和质量观。在教学设计中，能以学生为中心，重视调动学生的学习动机，激发学生的学习兴趣，发挥学生的主体作用，提高教师的业务水平。从而使教师学会课堂教学的各种组织方法和策略，并按照新课程理念要求，从关注学生终身发展的高度，不断优化课堂教学结构，改变学生的学习方式，积极营造民主、平等、和谐的教学氛围。

有效课堂教学所取得的成效不仅看学生考试分数的高低，还看学生是否在课堂教学中积极主动学习。从这

(作者单位:周口市第六初级中学)

公告

以下是周口市救助站救助的无名氏受助人员，望知情者和家属及时与救助站联系。

联系电话:0394-8398566



2018100301



2018120709



2018120901



2018122001



2018121301

关于中原路(庆丰街—颍河路)段全封闭施工的公告

为改善广大人民群众出行条件，提升中心城区道路建设水平，市委、市政府决定实施中原路跨沙颍河桥梁及道路打通工程。根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，周口市公安局交通管理支队、周口市住房和城乡建设局决定自2019年3月8日至2020年8月1日（全天候）对周口城区中原路[庆丰街（不含）至颍河路（含）]路段实行封闭施工，现将有关情况通告如下：

一、工程项目及封闭情况

该项目南起交通大道，北至庆丰街，全长长约2686米（其中道路长1808米，桥梁长878米），红线宽度为55米。

中原路[庆丰街（不含）至颍河路（含）]路段，快慢车道全封闭施工；道路西侧人行道外有6米宽通道供周边住户出入使用。

二、其他事宜

道路施工封闭期间，请沿线居民互相转告，积极配合，提前做好出行计

划。过往司机请自觉遵守道路管制有关规定，服从现场交通指挥，相互礼让，勿乱停乱放，保证安全有序通行。

市住房和城乡建设局将通过科学合理的施工组织，尽早完成施工任务，恢复交通顺畅。

特此公告。

周口市公安局交通管理支队

周口市住房和城乡建设局

2019年3月6日

周口市川汇区打击和处置非法集资工作领导小组办公室公告

2.借款合同、借款凭证等凭据相关原件及复印件；3.本人入资及获得的利息银行交易明细。

(二)登记确认地点及联系电话
地点:河南省周口市川汇区七一路

与芙蓉街交叉口北20米路东(原蔬菜乡派出所院内)周口市公安局荷花路分局治安管理大队。

电话:杨警官 18638095137

张警官 18638095131

(三)自本公告发布之日起,30日内甄别、确认、登记完毕,逾期不来的,视为自动放弃。

周口市川汇区打击和处置非法集资工作领导小组办公室
2019年3月6日